

# 巴黎奥运会上的中国志愿者



2024年巴黎奥运会将于当地时间7月26日开幕,来自中国的志愿者们已经就位。当志愿者的体验如何?本届奥运会有哪些期待?4位在不同岗位的中国志愿者讲述他们的故事。

## 孔杰:有信心做好志愿服务

孔杰来自中国沈阳,2013年赴法国留学,经过努力完成了本科和研究生学业,目前在巴黎工作。孔杰表示,自己对奥运会一直抱有浓厚的兴趣,尤其是当得知巴黎将举办奥运会时,他感到十分激动。

时间里,我将负责几内亚比绍奥运代表团的日常需求,与奥组委保持紧密沟通,协助代表团前往各场馆参加比赛,并参与开闭幕式等活动。”

为了更好地胜任这一岗位,孔杰参加多次线上及线下培训。“线上培训主要涵盖奥运会各种理念、奥运村及场馆位置介绍等内容,而线下培训则更侧重于具体岗位的工作流程、奥运村设施使用等方面的指导。”孔杰说,通过这些培训,他对自己的工作内容和职责更加清晰,也更有信心服务好本次奥运会。

孔杰表示,自己还特意购买了男子乒乓球和男子跳水的门票,期待到现场为中国队加油助威。

“巴黎奥运会志愿者项目发布以后,我第一时间便提交了申请。”孔杰介绍说,去年4月16日,他注册并提交了志愿者申请;8月21日,成功通过在线面试;9月20日,收到录用通知。“我简直不敢相信,第一次志愿申请竟然这么顺利就通过了。”

本次巴黎奥运会上,孔杰被分配做NOC(国家及地区奥委会)助理志愿者,工作时间为7月17日至8月13日。孔杰说:“在这段

成学业之际,王朵儿申请成为2024年巴黎奥运会的志愿者。

本届巴黎奥运会,王朵儿的主要工作是协助媒体记者完成采访和报道工作,确保赛事信息能够及时准确地传递给全世界的观众。“这是我第一次参与如此大型的国际赛事,志愿工

作与我所学的专业密切相关,也符合我的兴趣爱好,我将全力以赴地完成任

务。”王朵儿说。王朵儿说,今年3月,她参加了2024年巴黎奥运会志愿者大会。这场动员大会汇聚了来自世界各地的数万名志愿者,共同为即将到来的奥运会加油

鼓劲。“现场很有氛围,法国人对举办这次奥运会的热情深深地感染了我。”

说起最期待的运动员,王朵儿特别提到了孙颖莎。王朵儿说:“我的朋友们都非常期待我能够帮忙要到‘莎莎’的签名和合影,希望能如愿。”

## 林欣铭:上岗两天收获美好回忆

来自天津师范大学法语专业的学生林欣铭,今年22岁,是天津法语联盟选拔出的巴黎奥运会志愿者,负责在奥运村的主人口处接待游客和收发通行证。

尽管才上岗两天,林欣铭已收获很多美好的回忆。林欣铭说:“与我搭班的是一位60岁的英国女士,曾在里约奥运会当过志愿者,她也

是在奥运村交到的第一位英国朋友。她非常健谈,让我称呼她Olympic Mommy(奥运妈妈)。”

从大熊猫聊到中国美食,林欣铭逐渐与身边的同事有了共同话题。

“我还送给了志愿者团队主管一个熊猫徽章,她特别喜欢,我还与她分享了自己去成都熊猫基地看熊猫的经历。”林欣铭

说,除了徽章,她自己还写了一些小对联带到法国,打算作为礼物送给工作中遇到的小伙伴们。

林欣铭说:“作为一名法语专业的学生,学了多年的语言能够派上用场,非常开心。我很享受这种与人相处的过程,与不同文化背景的人交流,可以增进理解和合作,非常有意义。”

## 郭昌鑫:期待运动员在新项目上圆梦

郭昌鑫是云南大学和昆明法语联盟联合培养选拔出的志愿者。7月10日,他踏上了前往巴黎的飞机,开启奥运志愿之旅。

郭昌鑫的志愿服务经历非常丰富,除了校内的工

作,他还曾体验过义工旅行,丰富的志愿服务经历也为郭昌鑫加分,他顺利进入了线下面试。线下面试要求用法语自我介绍以及用英文回答问题,但郭昌鑫并不是法语专业的学生,他的专业是新闻学。“当时准备自我介绍的稿子,是用中文写好后再用翻译软件翻译的,我还特地请了法语专业的同学帮忙修改。为了发音标准,我把每个字的读音都查出来,根据字典的发音逐字逐句

的学和练。”郭昌鑫说,在不熟悉整篇稿子意思的情况下,他把每句话的发音都背了下来,就这样参加了线下的面试。

多次考察的分数加权平均后,郭昌鑫成功入选。

“我没想到上了大学,法语还能再回到我的生活中。”郭昌鑫说,在被选拔上以后,他开始接受昆明法语联盟的培训,法语水平也顺利达到了巴黎奥运会志愿者要求的B1级。

2024年巴黎奥运会新增霹雳舞、滑板、冲浪和攀岩四个项目,郭昌鑫表示自己非常期待。郭昌鑫说:“我很好奇这几个项目的比赛形式,还有各个国家派出的参赛选手的表现。中国霹雳舞队将迎来奥运首秀,相



Changxin GUO 郭昌鑫 Assistant Comité National Olympique 奥林匹克国家委员会助理 21 ans - étudie le journalisme 21岁 - 新闻专业 受访者/供图



巴黎奥运志愿者大会。受访者/供图

## 王朵儿:法国人的奥运热情感染了我

2022年9月,王朵儿从杭州到法国留学,她选择了时尚奢侈品管理作为她的研究生专业。在

法国的时间里,王朵儿一边攻读MBA课程,一边积极参加与学业课程有关的各种活动。在即将完

信他们会圆梦巴黎。” (韩辉 陈美羽 杨思嘉 来源:中国侨网)



## 阿根廷布宜诺斯艾利斯掀起“武林风”

刚柔相济的太极拳、轻盈灵动的太极剑、精彩绝伦的散打对抗……近日,由阿根廷武术俱乐部协会主办的2024年“武林杯”国际武术大赛在阿根廷布宜诺斯艾利斯市举行。

健儿,更蕴含包容、互鉴、正义、止戈等价值理念,希望参赛的运动员以武会友,术德兼修,通过武术更多地了解中华文化。

阿根廷布宜诺斯艾利斯市议员塞西莉亚·弗雷罗向大赛授予了布市议会“最佳体育和社会活动”荣誉称号。她表示:“大赛为各国的武术爱好者提供交流切磋的平台,希望通过武术运动促进文化交流、增进民间友谊。”

阿根廷武术俱乐部协会副会长陈敏说:“我们为大赛筹备了三个月,精心挑选了场地,大赛在阿根廷著名的足球俱乐部——河床俱乐部的体育馆举行,这也是该场馆首次迎来中国体育赛事。”

“过去几年间,我们举办了三次国际武术大赛,此次大赛是参与人数最多、规模最大的一次。”陈敏说,比赛开始前,大家连续两天通宵搭建场地,由于场地白天还要举办篮球比赛,要先把东西一点点搬进去,等到深夜才能开

始搭建。

陈敏介绍,阿根廷武术俱乐部协会的会员中有40余人参赛,大家在比赛中表现亮眼,其中华裔女孩刘艾琳从5岁开始学武术,已经学了8年,她在比赛中发挥出色,在女子长拳、女子剑术和女子长拳团体比赛中获得3枚金牌。

“还有一位来自墨西哥的女孩给我留下深刻的印象,她以一套流畅的蛇拳征服了现场观众,她身着绿色的比赛服,与蛇拳的灵动相得益彰。”陈敏说,比赛间隙还有民族舞蹈、舞龙舞狮、古筝演奏、双剑表演等,赢得观众们阵阵喝彩。

### 让武术走进阿根廷的千家万户

陈敏和丈夫洪文武在阿根廷传播武术文化近20年,于2008年创立了阿根廷武术俱乐部协会。

最开始,几乎没人看好他们



2024年“武林杯”国际武术大赛在阿根廷布市举行,图为选手在比赛现场。受访者/供图

的想法。“在所有的行业里,教武术绝不是一个华人移民会选择的职业。”洪文武说,大部分华人来阿根廷会选择开超市、开餐馆、开洗衣店、做贸易,来阿根廷超过50年的老拳师也告诉他们教武术没前途,如果要想赚钱还要学会扎针灸。

但是陈敏和洪文武坚信,中国武术一定能受到阿根廷民众的喜爱。从寻找场地、添置设施、培养教练……他们一步步将俱乐部办起来,如今已经在阿根廷建立三所分校,累计培养数以万计的

学员。

陈敏介绍:“目前俱乐部有400余名在校生,年龄最小的4岁,最大的85岁,有大学教授、建筑师、律师等各行各业的人士;我们还在海外社交媒体上开设网络课,拍摄了很多教学短视频,收获了70余万来自世界各地的粉丝。”

在他们看来,中国武术不仅是体育运动和格斗技术,更是一种艺术,处处体现中国人的哲学思想。“要原汁原味地传授武术精髓,不仅要教酷炫的招式动作,更要让学员们懂得其中的文化内涵。”

“在课堂上,我们不会将招式名字翻译成西语,在学员进行等级考核时,他们也要说出这些中文名字。我们还会介绍招式背后的思想和文化。”洪文武说。

“如今,中国武术不再是无人问津的项目,而是成为很多当地人的生活方式。”陈敏表示,未来希望更多地借助政府和民间力量,继续用武术为文化交流架桥。(吴侃 来源:中国侨网)